

**Referat de aprobare
pentru aprobarea Strategiei de sport
a județului Harghita pentru perioada 2024-2038**

Conform prevederilor art. 173, punctul (1), lit. b) și punctul (3) lit. d) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Județean Harghita are „atribuții privind dezvoltarea economico-socială a județului” și „adoptă strategii, prognoze și programe de dezvoltare economico-socială și de mediu a județului”. Strategia de sport a județului Harghita are scopul de a ajuta la o mai bună guvernare a sportului, de a sprijini procesele de decizie în mod riguros și predictibil, consecințele materializându-se în creșterea potențialului fizic și psihic al cetățenilor, performanțe de înalt nivel și integrarea socială ale acestora. Susținerea practicării sportului, încurajarea populației în vederea practicării sportului reprezintă obiective importante pentru Consiliul Județean Harghita, sportul, ca element principal al vieții de zi cu zi și prin efectul său de educare a populației, contribuind la formarea proceselor sociale, având efecte și asupra viitorului comunității.

Cu Hotărârea nr. 290/2010 a Consiliului Județean Harghita a fost aprobată Strategia de sport a județului Harghita pe perioada 2010-2020, care a expirat în anul 2020, prevederile acesteia fiind aplicabile în continuare pe baza hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 328/2020 privind aprobarea aplicării în anul 2021 a Strategiei de sport a județului Harghita aprobat prin hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 290/2010, după care s-a trecut la demersurile pentru elaborarea unei noi Strategii.

Pentru dezvoltarea și eficientizarea activităților sportive din județul Harghita, s-a inițiat o analiză profundă a domeniilor cheie din viața sportivă, pentru inițierea realizării unei strategii coerente la nivelul județului, bazată și pe Strategia Națională pentru Sport a României, aprobat prin Hotărârea de Guvern numărul 444/2023.

În vederea elaborării Strategiei de sport a județului Harghita pe perioada 2024-2038, s-a constatat nevoia definirii situației actuale a sportului în județul Harghita și a planificării dezvoltărilor viitoare necesare, cu consultarea factorilor decizionali din domeniul sportului, care pot contribui la obținerea unui document strategic relevant, care conține obiectivele principale și planul de acțiuni necesar dezvoltării sportive ale județului Harghita. Astfel, au fost identificate istoricul și particularitățile județului

Harghita în contextul elaborării strategiei de dezvoltare a sportului, harta resurselor de finanțare în sportul județean, analiza Swot a situației sportive, viziunile strategice, obiectivele strategice și direcțiile de dezvoltare pentru sportul din județul Harghita etc., pe baza cărora a fost elaborat documentul Strategiei de sport a județului Harghita pentru perioada 2024-2038 și supus consultării publice respectând prevederile legale, versiunea finală a acesteia înaintându-se spre aprobare.

În baza celor menționate mai sus, propunem spre aprobare prezentul proiect de hotărâre pentru aprobarea Strategiei de sport a județului Harghita pentru perioada 2024-2038.

Miercurea Ciuc, 15 mai 2024.

**Verificat,
Zonda Erika
Director general**

**Întocmit,
Kardalus Enikő
Consilier**